ЗАДАНИЯ

 «ЭКОНОМИАДЫ» ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

первого (заочного тура)

========= Задание 1 ========== 

Из нескольких вариантов выберите единственный верный ответ.

1 балл за каждый правильный ответ (максимум 10 баллов)
1. Характерные особенности предпринимательства выявил:

а) Ксенофонт,

б) Шумпетер,

в) Фридрих фон Визер

2. Экономическая школа, основанная на исследовании роли институтов в экономической политике: 

а) монетаризм,

б) физиократизм,

в) институционализм

3. Переход государственной собственности в частную называется:

а) огосударствление,

б) разгосударствление,

в) приватизация
4. Кредит на покупку техники производственного назначения носит название:

а) лизинг,

б) ипотека,

в) потребительский кредит
5. Издержки, не связанные с процессом производства, носят название:

а) валовые,

б) средние,

в) трансакционные

6. Определите закон: при отклонении фактического уровня безработицы от естественного уровня на 1%, потери ВВП составляют 2,5%:

а) закон Клейтона,

б) закон Оукена,

в) закон Столпера-Самуэльсона

7. Какой из представленных видов издержек относится к трансакционным издержкам?

а) издержки на модернизацию средств производства,

б) издержки на приобретение сырья для производства,

в) издержки на рекламу продукции

8. Определите вид безработицы в случае применения  конверсии на предприятии:

а) структурная,

б) фрикционная,

в) циклическая

9. Экономический рост, достигаемый  на основе повышения качества ресурсов, технологий в экономической науке носит название: 

а) экстенсивный,

б) интенсивный, 

в) смешанный

10. Если предположить, что государство стремится к полному равенству в распределении доходов, реализация этой цели приведет, скорее всего, к тому, что…

а) все общество станет богаче,

б) экономическая эффективность увеличится,

в) уровень безработицы уменьшится,

г) увеличится темп экономического роста,

д) не произойдет ничего из перечисленного
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========= Задание 2 ========== 

Сопоставьте термины в левом столбце таблиц с описаниями 
в правом столбце таблицы и определите правильные пары.

1 балл за каждую правильную пару (максимум 10 баллов).

Задание 2.1:

	Понятия
	Признаки

	1 
	 Институционализм
	А
	 отражает зависимость между относительными величинами дохода и числом получателей.

	2 
	 Кривая Лаффера
	Б
	экономическая школа, основанная на определяющей роли денежной массы, находящейся в обращении, на приоритете денежно-кредитного регулирования экономики

	3 
	 Монетаризм
	В
	 бюджетные средства для финансирования обязательных выплат населению: пенсий, стипендий, пособий, компенсаций, других социальных выплат.

	4 
	 Кривая Лоренца
	Г
	 школа экономической мысли, которая сформировалась в 20-30-е годы XX века для исследования совокупности социально-экономических институтов во времени.

	5 
	 Трансферты
	Д
	 отражает зависимость налоговых поступлений от налоговых ставок. 
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Задание 2.2.

	Понятия
	Признаки

	1 
	 Эффект Веблена
	А
	 превышение расходов над доходами

	2 
	 Бюджетный дефицит
	Б
	 исключение из закона спроса, распространяется на группу низших товаров в структуре потребления

	3 
	 Эффект Гиффена
	В
	 эффект престижного, статусного потребления, эффект «коллекционера».

	4 
	 Бюджетный профицит
	Г
	 соперничество производителей за достижение более лучших условий производства и реализации продукции

	5 
	 Конкуренция
	Д
	 превышение доходов над расходами
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========= Задание 3 ========== 

Определите, верны или неверны приведенные высказывания.

1 балл за каждый правильный ответ (максимум 5 баллов).

1. В период спада в экономике уровень циклической безработицы больше естественного уровня

	верно
	неверно


2. Уровень безработицы рассчитывается как процентное отношение количества безработных к общей численности трудоспособного населения

	верно
	неверно


3. Инфляция означает рост цен на всю конечную продукцию, произведенную в течение данного периода

	верно
	неверно


4. Если Центральный Банк проводит антиинфляционную политику, он должен купить государственные ценные бумаги

	верно
	неверно


5. Если при увеличении дохода увеличивается общая сумма налога, такая система налогообложения называется прогрессивной

	верно
	неверно
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========= Задание 4 ========== 

Решите задачи.

4 балла за каждый правильный ответ (максимум 15 баллов)
1) Банк предлагает ставку по вкладам, равную 15% годовых. Чему должен быть равен размер первоначального вклада клиента, чтобы через 3 года на его счете было 50 000 рублей?

2) Инвестиции компании в разработку и организацию производства нового товара составляют 40 000 000 рублей. Плановые продажи установлены на уровне 20 000 штук продукции в год. Желаемая рентабельность этих инвестиций руководством компании определена в 30%, а полные издержки производства составляют 1000 рублей. Определите минимальную цену, по которой следует реализовать продукцию.

3) Средняя за анализируемый период стоимость активов фирмы составляет 45 000 тыс. руб. Выручка от продаж 50 000 тыс. руб. Полная себестоимость реализуемой продукции 48 000 тыс. руб. Рассчитайте уровень рентабельности активов.
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========= Задание 5 ========== 

Задания для аналитического эссе

5 баллов (максимум 10 баллов)
1) Существует  устойчивая взаимосвязь инфляционных процессов в экономике и государственного бюджета.  Определите, как инфляция в экономике влияет на размер бюджетного дефицита и может ли наличие бюджетного дефицита повлиять на уровень инфляции в экономике. 

2) В настоящее время в качестве инструментов денежно-кредитного регулирования экономики России можно выделить ставку рефинансирования Центрального Банка и ключевую процентную ставку. Проанализируйте, какое влияние на процентную политику российских коммерческих банков могут оказывать данные инструменты.

